2025赛季中超联赛落幕

河南杜康全力备战足协杯决赛

俱乐部与主教练拉莫斯续约

本报讯(记者刘超峰)11月22日, 2025赛季中超联赛落下战幕,河南杜康收 官战1:1战平云南玉昆,最终收获第10 名,尤其是拉莫斯在联赛中期执掌教鞭 之后,河南杜康面貌一新,历史性地冲进 足协杯决赛。近日,河南足球俱乐部先后 与体育总监贝拉和主帅拉莫斯续约,让河 南球迷吃了一颗"定心丸"。接下来,拉 莫斯将带领全体队员全力以赴冲击足协 杯冠军。

用"万众期待"来形容即将到来的足协 杯决赛毫不为过,门票一开始销售就"秒 空",届时还将有多趟河南前往苏州的"球 迷专列"开通。离足协杯决赛还有半个月, 河南球迷都在期待河南足球能在足协杯决 赛上创造历史。

据了解,联赛结束后,河南杜康全体队 员进入足协杯决赛备战时刻。按照计划, 简单休假两天之后,全队将集中在上海进 行一周左右的训练,其间还会进行一场热 身比赛,然后前往苏州进行最后的备战训 练。届时,浩浩荡荡的家乡球迷助威团将 奔赴苏州,一起见证河南杜康队冲击首个

今年联赛,河南杜康开局不佳,接连受 挫。在这样的情况下,西班牙人贝拉·加西 亚于4月份来到河南,出任俱乐部历史上 首位体育总监,并主导了换帅工作。4月 底,葡萄牙籍教练拉莫斯接替韩国人南基 一,出任球队主帅。此后,球队的成绩快速

反弹,早早完成了保级任务并历史性地杀 入足协杯决赛。在良好的成绩和攻势足球 理念主导下赏心悦目的比赛场面,让拉莫 斯赢得了高度认可。续约,也成了外界的 普遍呼声。

在最后一轮赛前官宣体育总监和主教 练续约的消息,尤其是在半个月后就要进 行足协杯决赛的背景下,这对稳定军心提 升士气都大有益处。

除了贝拉和拉莫斯的续约,最后一场 比赛赛前俱乐部还有另外一个特殊的安 排:老将尹鸿博和主教练拉莫斯一起出席 了新闻发布会,并宣布退役的决定。

36岁的尹鸿博早在2013年第一次加 盟河南俱乐部,很快成为球队的进攻组织

核心。在河南,尹鸿博达到了其职业生涯 的顶峰并多次入选国家队。2017年,他转 会河北华夏俱乐部,8年后再度回到河南 队。脚法秀丽、为人低调谦逊,又身为"河 南女婿"的尹鸿博有着很好的口碑。虽然 本赛季饱受伤病困扰,此前在本赛季中超 仅有一次出场纪录,但并不影响球迷对他 的喜爱。

对阵云南玉昆的比赛第90分钟,尹鸿 博替补纳萨里奥出场,完成了在中超的"最 后一舞"。虽然出场时间短暂,但赛后的尹 鸿博成了当然的主角。隆重的告别仪式之 后,尹鸿博表示:"人生的下半场,我仍离不 开足球。从考证开始,加强学习,去成为一 名教练,从事青训工作。'

海港三连冠 梅州、亚泰降级

-中超联寨第30轮综述

11月22日15:30,中超联赛最后一轮 8场角逐同时上演。90分钟过后,本赛季 的所有悬念宣告破解。上海海港在客场1:0 战胜大连英博,实现三连冠;而梅州客家在 工体1:5惨败北京国安脚下,与长春亚泰 一样,没能逃过降级的命运。

8场比赛没有出现大的波折,保有夺冠 希望的上海海港和上海申花双双取胜,海 港又一次将冠军奖杯揽入怀中。海港客场 与大连英博的这场比赛,吸引了62330名 球迷到场观赛,这创下了本赛季中超单场 观众最高纪录。很显然,热情又懂球的大 连球迷很乐见主队能在事关争冠的比赛中 "搅搅局",而大连英博也的确给对手制造 了很多麻烦。虽然加布里埃尔早在第15 分钟就为客队首开纪录,但主队的持续施 压让海港自始至终都不敢有任何放松,直 到第90分钟,大连英博还有近在咫尺的破 门机会。

有惊无险地拿到这场胜利之后,上海 海港在中超的捧杯次数已经达到4次,最 近3年更是实现三连冠。相对于之前两个 赛季的早早一骑绝尘,今年的这个冠军来 得格外艰难,但也更显含金量。随着超级 外援奥斯卡的离开,以及武磊重伤迟迟无 法出场等不利情况,本赛季的海港身上有 了更多"平民色彩",外界对其卫冕前景也 并不看好,尤其是在赛季初就遭遇超级杯、 亚冠三连败,更是为联赛前景蒙上了浓重 的阴影。事实上,他们也确实不像前两年 顺风顺水,甚至长时间都排在前三名之外, 但主教练穆斯卡特的实用主义在漫长的联 赛中起到了至关重要的作用。相对于夺冠 集团内部引人注目的"天王山之战",海港 真正的秘诀却是在中下游球队时"应胜尽 胜"。在与除上海申花、成都蓉城、北京国



上海海港队在颁奖仪式上庆祝夺冠

新华社记者 吴青昊 摄

安、山东泰山之外的11支中下游球队交锋 中,他们取得了18胜4平的不败战绩,拿到 了58分。尽管在与直接对手的"6分大战" 失分不少,但从中下游球队身上的"豪夺" 为他们积攒了足够的本钱,也正是有了如 此稳定的"分源",确保了他们笑到最后。

在另外一场比赛中,上海申花尽管在 客场3:1战胜天津津门虎,却已经于事无 补,在与同城对手的竞争中再一次功亏一 篑。但能将夺冠悬念延续到最后一场,申 能连续成为中超联赛争冠大战中的主旋

律,上海球迷是最大的受益者。

在北京工体,本赛季一直过得很挣扎 的梅州客家最终还是迎来了残酷的结局,1 :5惨败于北京国安脚下,原本落后青岛海 牛3分的他们已无力改变降级的局面。因 为沧州雄狮解散而幸运重回中超的梅州客 家,资金缺乏、主力流失、外援能力一般的 状况并没有得到缓解,所以尽管在赛季初 一度给梅州球迷送出不少惊喜,但在比拼 内力的漫长赛程中还是逐渐显出颓势,最

梅州客家的降级并不令人意外,而在

主场打出高比分的北京国安则颇值得关 注,特别是前锋法比奥在本场比赛中上 演"大四喜",最终以28个进球逆袭成功, 独占射手榜榜首。这场大胜,既是北京 国安退出夺冠竞争、重压之下对支持者 的回应,也可以视为对未来足协杯决赛

当有过多次捧杯经历、底蕴更丰厚的 北京国安与状态上佳、士气正高的河南杜 康在苏州碰撞,鹿死谁手,犹未可知,这场

本报记者 郭韬略 刘超峰

郑州队挺进总决赛

河南省女排城市联赛八强赛收官

本报讯(记者 刘超峰)11月23日,2025河南省女子排 球城市联赛第二阶段迎来收官战,郑州队坐镇主场迎战平 顶山队,经过三局较量,最终郑州队兵不血刃以3:0轻松击 败对手,以第二阶段榜首的位置顺利挺进总决赛。洛阳 队、航空港队和开封龙亭队也分别挺进总决赛。

据了解,豫排联赛第二阶段为排位赛,根据积分决出 前4名进入第三阶段总决赛。根据赛程安排,总决赛为交 叉淘汰赛,共两轮比赛。第一轮比赛为八强赛第一名郑州 队对阵第四名开封龙亭队、第二名洛阳队对阵第三名航空 港区队。第一轮比赛的负者在第二轮比赛中争夺三、四 名,胜者争夺冠军。

空中飞人、二人配合,后空翻……在本场比赛赛前的 表演环节,来自塔沟武校的小学员奉献了一场精彩的武术 表演,让中原武术的独特魅力闪耀豫排赛场。

"我们在赛前的表演中复刻了2013年央视春晚的节目 《少年中国》,前期经过了16天的排练和彩排,在对于一些 高难度的动作准备过程中,参演同学每天都是磨炼再磨 炼。"河南少林塔沟武校教练张志豪对记者说。

我省1700余名小泳将 绿城劈波斩浪较高下

本报讯(记者 陈凯)经过3天激烈比拼,"奔跑吧・少 年"2025年河南省幼儿U系列游泳比赛预选赛22日在河南 省体育场馆中心(北区)游泳跳水馆落幕。来自全省70支代 表队的1700余名小泳将汇聚一堂,劈波斩浪一较高下。

本次比赛由河南省体育局主办,河南省体育场馆中心 承办。为了让更多的适龄儿童找到合适的比赛项目发挥 自身水平,比赛进一步增添和细化了项目分组,共设U6及 以下、U7、U8、U9、U10、U11等年龄组别。项目涵盖蛙泳、 仰泳、蝶泳、自由泳、接力等。另外,为了增加低年龄组孩 子们的参与感、获得感,比赛在U6及以下组还专门设立了 各泳姿的蹬腿、打腿项目。

根据2025年河南省幼儿U系列游泳比赛竞赛规程,获 得本次预选赛各单项前24名的选手,将跻身12月份举行 的该项赛事的决赛。今年是河南省连续第二年举办幼儿U 系列游泳比赛,该项赛事在为广大少年儿童提供展示交流 平台的同时,也成为优秀苗子发现、选拔、培养工作的重要 契机。连续举办两年的河南省幼儿U系列游泳比赛,也将 有效提升小泳将们的心理与技术水平,挖掘出更多有潜力 的苗子队员,建立起更为顺畅宽广的人才成长通道,为加 强青少年体育工作、加快建设体育强国贡献河南力量。



近日,"鹤鸣伊川"张横中国画展在河南省美术馆开幕 大市民和艺术爱好者带来一场视觉盛宴。 展出至12月2日,免费对公众开放。 本报记者 秦华 摄

河南省全民健身大赛 羽毛球公开赛走进焦作



本报讯(记者 陈凯 文 河南省羽毛球协会供图)11月 22日至23日,2025年河南省全民健身大赛羽毛球公开赛 (焦作站),在焦作市太极体育中心太极馆燃情举行(如 图)。来自全省的近500名羽毛球爱好者汇聚"太极之城" 一较高下,畅享参与羽毛球运动带来的健康和快乐。

本次比赛由河南省体育局、河南省委直属机关工委、河 南省总工会等多家单位联合主办,河南省全民健身中心、河 南省羽毛球协会、焦作市体育局、焦作市体育总会共同承 办,设有男单、女单、男双、女双等多个项目。

太极馆内灯光璀璨,赛场周围人头攒动,不少焦作本地 市民专程前来观赛。随着比赛正式开始,选手们迅速进入 状态,精准的吊球、有力的扣杀、默契的配合,每一个精彩瞬 间都引得场边观众阵阵喝彩。相较于激烈的赛场角逐,赛 事举办地为本次比赛量身定制的"文旅大礼包"同样成为焦 点,其中,参赛人员免费畅游A级旅游景区的政策更是让 选手们直呼"诚意满满"。焦作市文旅部门推出的专属优惠 政策覆盖范围广、惠及人群多,将"运动+文旅"的融合理念 落到实处。

赛场上的全力以赴与赛场外的山水之约,共同演绎了 本次赛事的独特魅力。焦作文旅的免费游政策,不仅让参 赛人员感受到了这座城市的热情,更成为河南省羽毛球协 会探索"以赛促健、以赛促旅"模式的成功实践。

河南省"奔跑吧·少年" 冠军进校园活动落幕

本报讯(记者 陈凯 文 河南省 体育局供图) 历经数月的精彩教学 与温情互动,2025年河南省"奔跑 吧·少年"冠军进校园活动近日在郑 州市金水区文化路第二小学画上圆 满句号(如图)。这项由河南省体育 局、河南省教育厅、共青团河南省委 联合主办,覆盖全省30所学校的系 列活动,以一堂堂专业鲜活的体育 课为载体,让体育精神与榜样力量 在校园中持续传递。

本年度河南省"奔跑吧·少年" 冠军进校园活动自6月25日在郑州 外国语中学莲湖校区启动以来,冠 军教练员与运动员们怀揣着对青少 年体育事业的热忱,陆续走进全省 各地学校。11月19日,拳击运动员 李书、董壮壮来到濮阳县城西中学, 以标准的动作示范开启拳击教 学——双脚与肩同宽微曲、双手握 拳护胸、重心下沉稳扎稳打,出拳干 脆、收拳迅捷的专业招式,让同学们 在整齐队列中认真模仿,1VS1比拼 环节里的实时点拨更让大家在一招 一式中感受拳击的活力与激情。

次日,两位拳击冠军再度化身 临时教练走进浚县第二实验中学, 通过细致的动作分解和对抗指导, 同学们对着沙袋专注出拳,动作整 齐有力,将拳击运动的独特魅力展 现得淋漓尽致。

11月21日,本年度河南省"奔 跑吧·少年"冠军进校园活动收官 日,篮球名将薛玉洋、张先媛为郑州 市金水区文化路第二小学的同学们 带来了"干货满满"的篮球课。冠军



教练员先带领大家开展专业热身训 练,充分激活身体机能以降低运动 损伤风险。互动教学中,针对运球、 传球等核心技巧,教练手把手调整学 生手部姿势与发力方式,通过直观对 比示范拆解角度与力度把控要点,逐 一对动作细节纠错打磨;在后续的篮 球友谊赛上,冠军教练员场边的实时 指导让"零距离"教学成效尽显,切实 提升了同学们的篮球基本技能。

作为连续多年开展的系列活 动,河南省"奔跑吧·少年"冠军进校 园活动始终以多样化形式助力青少 年成长,涵盖冠军面对面交流、实地 体育公开课、趣味互动游戏等内 容。2025年,该系列活动进一步扩 大范围,组织足球、篮球、排球等16 个项目冠军教练员与运动员,走进 全省30所中小学校,以自身奋斗历 程和成功经验为切入点,激发青少 年对体育运动的热爱,引导他们树 立正确的价值观与人生观,实现身 心的全面发展,以强健体魄和成熟 心智追逐人生理想。

本年度活动虽已落幕,但冠军 教练员们播撒下的体育种子已在校 园生根发芽,团结协作、拼搏进取的 体育精神将继续激励广大青少年健 康成长,为青少年全面发展注入持 久动力。

全国五子棋校际联赛 河南省赛区在郑收官

本报讯(记者 陈凯)11月23日,记者从河南省棋类协 会获悉,"奔跑吧·少年"2025年全国五子棋校际联赛(河南 省赛区)近日在郑州经济技术开发区外国语第二小学收 官,最终各组别名次各有归属。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心指导,河 南省全民健身中心支持,河南省棋类协会、郑州经济技术 开发区教育文化体育局主办。比赛设有个人赛、团体赛两 个项目,分为小学甲、乙、丙组和中学组4个组别,共有来自 全省22所中小学的226名学生五子棋爱好者参加本次比 赛。根据相关竞赛规程,以个人成绩计算团体成绩,获得每 个组别前两名的学校队伍,将代表河南参加12月5日至7 日于江苏宜兴举办的2025年全国五子棋校际联赛总决赛。

全国五子棋校际联赛属于国内五子棋 A 类赛事,采用 "体教融合"创新模式,构建"校内选拔一省级分区赛一全 国总决赛"三级竞赛体系,将棋类运动纳入校园素质教育 范畴。为广大中小学学生五子棋爱好者搭建一个切磋交 流、学习提高、展示风采的平台,进一步促进五子棋项目在 校园的普及和发展。

中超17岁小将魏祥鑫 将加盟法甲欧塞尔队

新华社广州11月23日电(记者赵紫羽王浩明)记者 23日从梅州客家足球俱乐部了解到,球队17岁小将魏祥 鑫将于2026年7月1日正式加盟法甲球队欧塞尔。

当日,法国欧塞尔足球俱乐部与梅州客家俱乐部宣布 将达成青训战略合作。欧塞尔足球俱乐部董事会主席周 云杰说:"欧塞尔会与梅州客家展开更深入的合作,更会努 力为中国足球做出更多贡献。"

梅州客家俱乐部副总经理陈小军表示,将输送优秀青 年球员到欧塞尔训练和比赛;通过教练员互访与课程共建 融合中外理念;借鉴欧塞尔科学管理模式优化选材与竞赛 体系,"这是我们球员'走出去'战略的关键一步,借助欧塞 尔的平台,让年轻球员在更高水平赛场锤炼成长"。

魏祥鑫出生于2008年。2024年12月,他从中乙球队 广东铭途加盟梅州客家。今年,魏祥鑫随U17国足征战亚 洲杯有着不错表现,在对阵沙特队的比赛中取得进球,并 在U17亚洲杯结束后前往欧塞尔试训。